
云南民族大学附属中学高三12月月考
文科数学

一、选择题（本大题共12小题，共60.0分）
1. [bookmark: topic_371101aa-bf0e-44b4-aa8c-86f6cf2d02]已知集合A，B，a，且，则a等于
	A. 1
	B. 0
	C. 
	D. 


2. [bookmark: topic_2d9c1095-aecf-49eb-837f-9d5c6b59d9]复数
	A. i
	B. 
	C. 
	D. 


3. [bookmark: topic_ce4f652d-a15a-4710-b13f-dc68f6b025]已知为等差数列，，则
	A. 11
	B. 15
	C. 29
	D. 30


4. [bookmark: topic_4563fb9d-7e47-4cae-963a-65b92239b0]是成立的
	A. 充分不必要条件
	B. 必要不充分条件

	C. 充要条件
	D. 既不充分又不必要的条件


5. [bookmark: topic_f9b52aa2-d509-4a86-bb4e-cf8477d772]函数的最小正周期为
	A. 
	B. 
	C. 
	D. 


6. [bookmark: topic_bc8c3f4c-1576-4ffa-9bfa-3cecae3cf1]函数在区间内的零点个数是
	A. 0
	B. 1
	C. 2
	D. 3


7. 阅读下图的程序框图，若输入，则输出的分别是

A. 
B. 
C. 
D. 
	


8. [bookmark: topic_5a5f082e-eab4-46f9-8647-f9c5240dce]设等比数列的公比q，前n项和为，则的值为
	A. 
	B. 
	C. 
	D. 


9. 某几何体的三视图如下图所示，图中的四边形都是边长为1的正方体，其中正主视图、侧左视图中的两条虚线互相垂直，则该几何体的体积是

A. 
B. 
C. 
D. 
	


10. [bookmark: topic_2a8f8bfc-d1bd-48e8-89ee-fcf85075bc]已知三棱锥PABC的四个顶点都在球O的表面上，PA平面ABC，ABBC，PA，ABBC，则球O的表面积为
	A. 13
	B. 17
	C. 52
	D. 68


11. [bookmark: topic_3dabb34c-92bf-4a26-bbb2-1291661e8e]己知抛物线的焦点F恰好是双曲线的右焦点，且两条曲线的交点的连线过点F，则该双曲线的离心率为
	A. 
	B. 2
	C. 
	D. 


12. [bookmark: topic_44c38303-6f5f-4755-a311-bae30c45cc]已知函数，若关于的方程有两个不同的实根，则实数的取值范围是
	A. 
	B. 
	C. 
	D. 



二、填空题（本大题共4小题，共20.0分）
13. [bookmark: topic_d0193ce2-b776-4797-bdc8-e7fcbeb0be]已知向量，若，则实数      ．
14. [bookmark: topic_86b881b3-90c2-4fc0-bccb-6f7da92392]若实数x，y满足约束条件，则的最大值为        ．
15. [bookmark: topic_63307a90-2853-4806-b4b5-88d20a00e5]直线ykx与曲线fxxaxb相切于点P，则2ab_______．
16. [bookmark: topic_ff42bb1e-a045-4d1f-bdc6-80827ad0d6]垂直于直线且与圆相切于第一象限的直线方程是　　　　 　．
三、解答题（本大题共6小题，共72.0分）
17. 在中，内角的对边分别为且．
求角A的大小；
若，求的面积．

18. 高三某班20名男生在一次体检中被平均分为两个小组，第一组和第二组学生身高单位：的统计数据用茎叶图表示如图．
求第一组学生身高的平均数和方差；
从身高超过180cm的五位同学中随机选出两位同学参加校篮球队集训，求这两位同学在同一小组的概率．

19. 如图所示，四棱锥中，底面是个边长为的正方形，侧棱底面，且，是的中点．
证明：；
求三棱锥的体积．

20. 已知椭圆G：的离心率为，右焦点为，，斜率为1的直线l与椭圆G交于A、B两点，以AB为底边作等腰三角形，顶角顶点为P．
求椭圆G的方程；
求PAB的面积．

21. 已知函数．
若，求函数的极值，并指出是极大值还是极小值；
若，求证：在区间上，函数的图像在函数的图像的下方．

22. 1，在直角坐标系中，曲线C的参数方程为，点以直角坐标系的原点O为极点，轴正方向为极轴，且长度单位相同，建立极坐标系．
求直线AB的极坐标方程；
求直线AB与曲线C的交点的极坐标．

2，已知函数．
当时，求不等式的解集；
若关于的不等式的解集是R，求的取值范围．


答案和解析
【答案】
1. C    2. A    3. B    4. D    5. C    6. B    7. A    8. A    9. A    10. B    11. A    12. B    
13. ​
14. 4
15. 2
16. 
17. 解：已知等式，
利用正弦定理化简得：，
，
，即，
则；
，
由余弦定理得：，
即，
解得：或舍去，
则．
18. 解： ，
 ；
设“甲、乙在同一小组”为事件， 
身高在180以上的学生分别记作，其中属于第一组，属于第二组， 
从五位同学中随机选出两位的结果有 
，共10种情况，
其中两位同学在同一小组的结果有，共4种情况，
于是： ．
19. 证明：连结，交于 
 
因为底面为正方形，所以为的中点．
又因为是的中点，所以， 
因为平面，平面，
所以平面 
 
20. 解：由已知得，，
解得，又，
所以椭圆G的方程为．
设直线l的方程为，
由得
设的坐标分别为的中点为，
则，
，
因为AB是等腰的底边，
所以，
所以PE的斜率，
解得．
此时方程为．
解得，
所以，所以，此时，点．
到直线AB：距离，
所以的面积．
21. 解：由于函数的定义域为，
当时，
令得或舍去分
当时，，因此函数在上是单调递减的，
当时，，因此函数在上是单调递增的，
则是极小值点，
所以在处取得极小值为；
证明：设 ，
则，
当时，，
故在区间上是单调递减的，
又，
在区间上，恒成立即 恒成立
即恒成立，
因此，当时，在区间上，函数的图象在函数图象的下方．
22. 解：直线AB的直角坐标方程为，
所以直线AB的极坐标方程为．
曲线的普通方程为，
由，得，即交点的直角坐标为，
从而交点的极坐标为．
解：由题设知，
不等式的解集是以下三个不等式组解集的并集：
，或，或，
解得不等式的解集为．
不等式即，
时，恒有，
不等式的解集为R，
的取值范围是．
欢迎访问“高中试卷网”——http://sj.fjjy.org
版权所有:中国好课堂www.zghkt.cn
[bookmark: _GoBack]
image5.png




image95.png
f@




image96.png




image97.png
[, +)




image98.png
f)




image99.png




image100.png




image101.png




image102.png
A0 0), BB, —B)




image103.png




image104.png




image6.png




image105.png




image106.png
FE=pe+l+p=2-m




image107.png




image108.png
F@>0




image109.png




image110.png
fG=2




image111.png




image112.png




image113.png




image114.png
asinB + bcosA =0




image7.png




image115.png
nAsinB + sinBcosA =0




image116.png
| sind + cos.





image117.png
tand =11




image118.png




image119.png




image120.png
1+c? + j2c




image121.png




image122.png
(168+168+169+170+171+171+175 +175+181+182) =173




image123.png
1427427427 427 487 497

(3 +57 + =236





image124.png
A




image8.png




image125.png
abcd.e




image126.png




image127.png
cde




image128.png
(a.b).(a.c).(a.d).(a.e).(b.c).(b.d).(b.e).(c.d).




image129.png
(c.e).(d.e)




image130.png
(a.b).(c.d).(c.e).(d.e)




image131.png




image132.png
AC




image133.png




image134.png




image9.png
T

<l




image135.png




image136.png
ABCD




image137.png




image138.png




image139.png
0Q /' PC




image140.png




image141.png
BDQ




image142.png




image143.png




image144.png
/o-5c0 = 3% Sanep 0.
Ve-s00 =Vo-s00 =3





image10.png




image145.png




image146.png




image147.png




image148.png
x+m




image149.png




image150.png
AlB




image151.png




image152.png




image153.png




image154.png
Vo =g +m=—




image11.png
{a.}




image155.png
| PAB




image156.png
PE 1 AB




image157.png




image158.png




image159.png
¥y = 131xy




image160.png
Yy

1y,

2




image161.png
|4B| =3 j2




image162.png
P(1312)




image163.png




image164.png
g 312+20_3v2

vz 2




image12.png
ata=22, a;=7




image165.png




image166.png
f(x)




image167.png
o1+




image168.png




image169.png




image170.png




image171.png




image172.png




image173.png
il




image174.png
ffix)<0




image13.png




image175.png




image176.png
e




image177.png
f(@x)>0




image178.png
(1+n




image179.png
==




image180.png




image181.png
r>1




image182.png
Fix) <0




image183.png
F(x)




image184.png
[11+1)




image14.png




image185.png




image186.png
[11+an)




image187.png
F(x) <0




image188.png




image189.png
flx) < g(®)




image190.png




image191.png
g(x)




image192.png




image193.png
r+2y-43





image194.png
J3ocos 8+2p0sin





image15.png




image195.png




image196.png




image197.png




image198.png




image199.png




image200.png




image201.png
x22
x+1+x-255




image202.png
1=x<2
x+H1-x+255




image203.png
x<l
—x-1-x+5>5




image204.png
flx)=0




image16.png
F(x) = sin xsin( x+ g)




image205.png




image206.png




image207.png
I¥IR




image208.png




image209.png
Im+213mi1Lm




image210.png




image17.png




image18.png
ol




image19.png
f()=2" +log, x~3




image20.png
a2




image21.png




image22.png




image23.jpeg




image24.png
a=12,i=3




image25.png
a=12, i=4




image26.png
a=8,i=3




image27.png
a=8,i=4




image28.png




image29.png




image30.png




image31.png




image32.png
=




image33.png
(ST




image34.png




image35.png




image36.jpeg
ECE)BE (%)W

[T




image37.png
o




image38.png
-




image39.png
[SE




image40.png
o




image41.png




image42.png




image43.png
f,—irl(nubo)
7




image44.png
V241




image45.png




image46.png




image47.png
F@)=e+|x|




image48.png




image49.png
fe)=k




image50.png




image51.png
©s 1)




image52.png
A +x)




image53.png
(-1, 0)




image54.png
(== -




image1.png




image55.png
1, 2k-1), b=(k, 1)





image56.png
alb




image57.png




image58.png




image59.png




image60.png
+1)




image61.png




image62.png




image63.png




image64.png




image2.png
+3}




image65.png
Sfo=lnx+ax+ b




image66.png
ABABC




image67.png
AIBIC




image68.png
a, b, c,




image69.png
asinB +bcosA=0




image70.png




image71.png
(2)




image72.png
a=2, b=1




image73.png
AABC




image74.png




image3.png




image75.png




image76.png
(1)




image77.png




image78.png




image79.png




image80.png
PAL




image81.png




image82.png




image83.png




image84.png
PA




image4.png




image85.png
-




image86.png
PCI/ ¥ BDQ




image87.png




image88.png
2R
(G




image89.png




image90.png




image91.png
0)




image92.png




image93.png
fe= %fﬂzlu




image94.png




